

Гусев Павел Павлович

Гусев П.П. родился в д. Сидоровская, Кадниковского уезда 17.03.1884 г. в семье крестьян.

В 1902-1903 гг по приезду в Петербург учился на столяра, позже стал счетоводом, продолжил обучение на вечерних курсах: 1. Смоленские вечерние технические курсы для рабочих (3 года) 2. Вечерние курсы Черняева (2 года) В 1912 г поступил на службу в Бюро по прикладной ботанике и селекции СХ Ученого Комитета. В 1914 г был направлен в командировку в Германию для собирания литературных данных по вопросам прикладной ботаники. 1914 -1921 гг попал в плен в Германии во время Первой мировой войны. В Берлине 1918/1919 гг. прошел Вечерние высшие математические курсы в Академии Гумбольдта (1 год) В 1921 году с эшеленом военнопленных вернулся на родину

- С 1914 г по 1921г временно не исполнял обязанности на службе в связи с пленением в Германии во время Первой мировой войны.

- С 1921 года по возвращению в Петербург продолжил работу в Бюро прикладной ботаники. В Бюро прикладной ботаники П.П.Гусев служил на разных должностях: был старшим техником, старшим лаборантом, личным секретарем Н.И. Вавилова.

Гусев Павел Павлович –старший лаборант отделения прикладной ботаники и селекции государственного Института опытной агрономии

Следы П.П. Гусева теряются на моменте ареста Н.И. Вавилова и его ближайших соратников, где он Гусев входит в состав «антисоветской группы Вавилова» под номером 22.

«Меморандум по делу Вавилова Николая Ивановича. 10 августа 1940 г. Тема: Репрессии
Направление: Суды и правоохранительные органы Тип документа: Судебные и следственные материалы Государство: СССР Датировка: 1940.08.10 Метки: НКВД Вавилов Источник: Суд палача. Николай Вавилов в застенках НКВД. Биографически очерк. Документы. Академия. 1999. Стр. 228-251 Архив: ЦА ФСБ России, № Р-2311, т. 8, л. 24—56. Машинопись с карандашными подчеркиваниями и отчеркиваниями на полях. Подписи — автограф. 22. ГУСЕВ Павел Павлович — 1884 года рождения, ур. д. Сидоровская, Кадниковского уезда. Вологодской губ., ученый секретарь Всесоюзного Института Растениеводства, беспартийный»

1. Доподлинно не известно, что случилось с П.П.Гусевым.

2. По какой причине окончено личное дело?

- Отстранен от должности? •Убит/умер в застенках НКВД?

- Погиб при первых авианалетах на Ленинград по пути в институт?

- Просто умер своей смертью?

•Где жена П.П.Гусева, Екатерина Павловна Гусева и дочь Наталья Павловна Гусева.
Война началась 22.06.1941, первые авианалеты были зафиксированы в июле 1941года,
блокада города началась 8.09.1941 год